Оказание высокотехнологичной

медицинской помощи (ВМП).

В соответствии с частью 4 статьи 34 Федерального закона от 21 ноября 2011г. № 323-ФЗ "Об основах охраны здоровья граждан в Российской Федерации" Министерство здравоохранения Российской Федерации ежегодно утверждает перечень видов высокотехнологичной медицинской помощи.

Перечень видов высокотехнологичной медицинской помощи на текущий год определяется Постановлением Правительства Ставропольского края "Об утверждении территориальной программы государственных гарантий бесплатного оказания гражданам медицинской помощи на территории Ставропольского края".
Порядок направления пациентов из регионов Российской Федерации для получения высокотехнологичной медицинской помощи определен приказом Министерства здравоохранения РФ от 02.10.2019г. № 824н «Об утверждении Порядка организации оказания высокотехнологичной медицинской помощи с применением единой государственной информационной системы в сфере здравоохранения».

 Ежегодно Минздрав России распределяет по регионам Российской Федерации "квоты" в конкретные медицинские учреждения. Т.е. именно в эти учреждения регион имеет право направлять своих пациентов.

В государственном бюджетном учреждении здравоохранения Ставропольского края «Ставропольский краевой клинический онкологический диспансер» проводится не только отбор пациентов для лечения в федеральных клиниках России, но и лечение пациентов в рамках государственной программы по оказанию высокотехнологичной медицинской помощи (ВМП).  Данный вид медицинской помощи осуществляется по квотам, выделяемым Министерством здравоохранения Ставропольского края.
В ГБУЗ СК СККОД оказывается высокотехнологичная медицинская помощь (ВМП) по направлению онкология; 

Дополнительную информацию по вопросам оказания высокотехнологичной медицинской помощи Вы можете получить по телефону: (8652) 38-30-27.
