       Памятка для пациентов и их доверенных лиц по лечению хронической боли 
Помните! Боль нельзя терпеть! 

Лечением хронической боли  у пациентов, страдающих  онкологическим заболеванием занимается паллиативная медицина.

Пациентам, которым на данном этапе лечения показана симптоматическая терапия по месту жительства,  с целью улучшения качества жизни, может быть оказана полноценная помощь  в лечении участковым терапевтом, либо врачом паллиативной медицинской помощи по месту проживания пациента.
На сегодня в Ставропольском крае это:  
1. Врачи-специалисты по паллиативной медицинской помощи (работающие в  амбулаторных условиях , чаще всего поликлинике по месту жительства пациента).
2. Выездные патронажные службы на базе тех же медицинских организаций (график работы устанавливается медицинской организацией)

Медицинские работники, оказывающие паллиативную медицинскую помощь в амбулаторных условиях, имеют право выписки рецепта на все группы обезболивающих средств. 
ЛЕЧЕНИЕ БОЛИ
Куда обратиться, если у пациента с онкологическим заболеванием возникла сильная боль?

Необходимо обращаться  по месту нахождения (фактического проживания) пациента.,  в районную поликлинику, где осуществляется обезболивание пациентов с применением всех групп обезболивающих средств. 
Как получить лекарство?
1. Пациент, либо доверенное лицо идет в поликлинику.
2. Медицинский работник обязательно осматривает пациента (в том числе на дому) и выписывает рецепт.
3. Заведующий (профильным отделением, или поликлиникой) ставит печать.
4. Получение лекарственного средства в аптеке (по рецепту).
5. Получение пациентом обезболивания.

Назначение всех групп обезболивающих средств осуществляется медицинским работником самостоятельно согласно приказу Минздрава России от 20.12. 2012 № 1175 н «Об утверждении порядка назначения и выписывания лекарственных препаратов, а также форм рецептурных бланков на лекарственные препараты, порядка оформления указанных бланков , их учета и хранения» при осуществлении первичной медико-санитарной и паллиативной медицинской помощи.

При оказании скорой медицинской помощи, при усилении болевого синдрома (прорыв боли) пациентам, получающим симптоматическое лечение: необходимо набрать по телефону «03»

- при невозможности провести обезболивание самостоятельно, обезболивание производится выездной бригадой скорой медицинской помощи (в рамках оказания скорой медицинской помощи в неотложной форме);

Пациент всегда должен помнить, что лечение боли должно быть основано на принципах Всемирной Организации Здравоохранения (ВОЗ):
НЕИНВАЗИВНО (то есть без уколов- избегать инъекций)
 ПО ЧАСАМ анальгетики (обезболивающие лекарства) принимают по  по часам ,  в режиме опережения боли
ПО ВОСХОДЯЩЕЙ анальгетики назначаются, начиная от высоких доз слабого анальгетика к низким дозам сильного анальгетика 
ИНДИВИДУАЛЬНО с учетом индивидуальной реакции больного на препарат;
С ВНИМАНИЕМ К ДЕТАЛЯМ нужно следить за эффективностью анальгетика и его побочными действиями.

Для выбора врачом оптимальной тактики обезболивания, пациент (его родственники) должны всегда быть готовы представить врачу подробную информацию о принимаемых препаратах (название, доза, частота и длительность приёма) и эффекте действия этих препаратов
